

宝剑锋从磨砺出

聊城急救调度在全省技能大赛中创佳绩

王长新

5月9日,从山东省第一届急救调度技能大赛活动总结表彰会上传来喜讯,聊城市参赛的三个代表队在全省26个代表队共50余名队员中,脱颖而出,分获两个团体三等奖、一个团体优秀奖。参赛的六名选手,贾思源、刘玉环总成绩分别位列第二和第四名,获个人二等奖;代玉梅、吴丽玲获个人优胜奖;徐娟娟、曹秀菊获个人优秀奖。充分展示了聊城卫健的精神风貌,展示了聊城急救调度人的整体水平、职业精神和综合实力。这,是一份沉甸甸的荣誉。

这是聊城急救调度人多年励精图治、用于承担急、危、险、重患者调度救治任务,创建急救调度在全省急救调度系统“争创一流、走在前列”的最好汇报,更是省卫生健康委、省医院协会对聊城市急救调度人创建急救品牌的最好肯定。

秣马厉兵

豪情敢抒凌云志

功崇惟志,业广惟勤。赢得一场赛局,离不开高昂的士气。在3月13日-15日,全省第一届急救调度技能大赛师资培训班结束后,市卫健委领导就高度重视,亲自参加并在开班仪式讲话,提出了具体要求。接着市120医疗急救指挥调度中心迅速成立了以中心主任为组长的参赛领导小组,在仅有16名调度员的情况下,选拔出6名参赛选手组建了3支代表队。

市卫健委党组书记、主任赵金星特别强调:“此次全省大赛为急救工作者搭建了一个展示技艺、相互交流、切磋提升的平台,为我们创造了向省里和兄弟地市学习交流的机会。面对咄咄逼人的竞争较量,不进则退、小进慢进也是退,我们一定要从全局的高度形成“跨越赶超争创一流,奋勇争先走在前列”的思想自觉和行动自觉,要有“扛就扛红旗、当就当标兵”的顽强信念和目标追求,憋住一口气、脚踏实地干,努力在这次大赛中实现自我价值、展示各自风采。”

“能否在这次“大赛”中拼搏出一片新天地,是检验我们急救调度人的责任意识、能力素质和担当精神的试金石。我们就是要通过这次大赛,进一步解放思想、开拓创新、真抓实干,在砥砺奋进中赶超,在比学赶超中争先,激发急救调度人高质量发展的澎湃动力。

一要提高认识,把这次大赛作为展现聊城急救行业风采的机会和平台,赛出水平,赛出友谊,赛出风格,以赛促练、以练促能、以能促进;二要保持斗志,以昂扬的精神状态,志在必得的勇气参加比赛,力争佳绩,为聊城急救行业争光,为聊城卫生事业添彩……”在全省急救调度大赛出征誓师动员大会上,市医疗急救指挥调度中心主任赵本起对大赛参加人员提出具体要求。

为更合理的训练,快速提高选手成绩,中心领导及早发动部署,积极备战,认真讨论大赛每个项目的训练要点,在遵循“竞赛细则上求全,训练形式上求活,操作上求实”的训练思路和定位于“敢拼敢打,奋勇争先”,在苦练、求精、创新中磨砺刀、铸铁拳、练精兵的基础上,根据省急救大赛标准,结合自身特点,制定了训练计划,并对每个项目的训练区域做了合理规划,真正达到:“人员训齐,时间训够,内训全,质量训高”的目标。

认真组织强化培训,中心领导每天都到训练基地看望,参与训练心得讨论,询问训练进度,更多的还是关心选手们的身体状况、家庭生活情况;而且中心副主任张春慧盯在急救调度技能大赛活动中,全程陪同和指导选手训练,做好训练物资供应等一切后勤保障工作;刘继远认真录制每个选手的打字音频效果,模拟接警项目进行讨论并规范用语和操作,记分打分合分,有效促进了训练科目成绩的提高……

砥砺磨剑 誓酬一流振雄心

刻苦训练的过程是痛苦的、残酷的,每位参赛队员对每一项技能都力求做到完美,每一点一滴的进步都付出了汗水甚至泪水。

训练初期,参赛选手都来自于调度一线,因为中心人员少,她们没有专门时间练习自己的比赛科目,于是加班加点练习成为选手们的必做功课,超负荷的工作和练习使选手们疲惫不堪。

在赛前集训的日子里,参加集训的队员早来晚走,牺牲了星期天节假日,加班加点。刘玉环产假后第二天就投入了训练,放弃了喂奶时间;贾思源赛前孩子发烧一星期达40度,让父母和丈夫照护;曹秀菊干脆把孩子送到亲戚家……没有一个人因为这些耽误训练,大家每一分每一秒都在努力,都想要最好的成绩为单位争光,为聊城急救添彩!

为了练好心肺复苏术,每个队员每天都要按压1500次,手背磨破、手腕肿胀、腱鞘炎、胳膊疼均是常态,可她们都咬牙坚持着……贾思源的手上磨起了泡,吴丽玲腕关节得了腱鞘炎,徐娟娟手腕疼得都无法动弹,代玉梅膝盖跪得像针扎一样疼……这些都不能阻碍队员们的训练,大家积极交流各种治疗及防护措施,护腕、贴创可贴、粘胶布、热敷各种方式齐上阵,一天的训练下来,回到家中,浑身累得像散了架,但也不能休息,因为还有理论的学习

在等着她们。

队员们的互相鼓励,让大家齐心协力共同进步;从最初的训练计划制定,到大家交叉队友查找不足;从徒手心肺复苏术到模拟远盟系统接警;从听到理论答题;每一项大家都力求做到完美:刘玉环在心肺复苏操作中的手指翘不起来;徐娟娟和吴丽玲的接警感觉不流畅,就反复地练;曹秀菊的打字速度慢,就回到家还继续……

为提高训练成绩,选手们在每天训练结束后都进行模拟接警测试考核,而且公开每个人的模拟考核成绩;为提高大赛的抗压能力,她们还把训练场地设在医院的门诊大厅里;并邀请各大医院的急诊科的专家找问题、查不足,点评、打分,提出一些意见和建议及改进的措施,指导训练。

奋勇争先 汗水浇开成功花

5月7日-9日,山东省第一届急救调度技能大赛如期举行。一个个好成绩相继被聊城参赛队员创造。掌声、鲜花、奖牌、证书……一瞬间,胜利的光环闪耀在聊城急救调度代表队的头顶。

贾思源在这次大赛中发扬拼搏精神,不畏强手、沉着应对,以扎实的理论功底和精准娴熟的操作技能,以良好的心态稳定发挥,最终摘得个人总成绩第二名、获二等奖、团体三等奖。她动情地告诉笔者:“先进与平庸,往往不仅仅

是位次上的差距,更是思想境界上的区别。在新时代解放思想、你追我赶、争先进位的发展大潮中,骄傲自满、自甘平庸和落后都不行,差距只会越拉越大。我们只要树立必胜的信心,敢拼敢打,奋勇争先,全力以赴担当好这份责任,用自身行动诠释人生价值,就会做到不辱使命,工作中就没有做不好的事情。”

刘玉环回忆起当时的情景,还是按捺不住内心的激动,她说:“经过了两个月的艰苦训练和热切期盼,5月7日我们终于信心百倍的踏入赛场,由于赛前准备充分,急救理论考试轻松达到98分,这更增加了我们接下来比赛的信心。在心肺复苏操作比赛时,我肌肉损伤了,但我打着绷带就上了赛场,刚进入现场,由于参加省级大赛,心情有些紧张,就连亮相的声音都有些颤抖。可是,我一触到熟悉的呼吸机管道,看到亲切的呼吸参数,顿时找到了自信,整套动作顺利地完成。”

市卫健委医政科长杨秋才在总结时说,通过此次急救调度技能大赛,进一步规范了急救调度的工作标准,有效提高了急救调度员的工作能力和水平,进一步激发了广大调度员爱岗敬业、刻苦学习、钻研技能、精益求精、苦练内功、岗位成才的积极性和主动性,为打造一支技术过硬、素质一流的急救调度团队,打下了良好的基础,达到了规范急救调度技能操作,提升急救调度理论和技能水平的目的。

东昌府区计生协举行“五月康乃馨,爱心献母亲”的主题活动

母爱是世界上最伟大的爱,为了弘扬中华民族孝敬父母的传统美德,东昌府区计生协会、柳园办事处和平社区计生协会工作人员联合聊城大学化工学院志愿者于5月12日在和平社区青春健康俱乐部开展了“五月康乃馨,爱心献母亲”的主题活动。

活动中志愿者和母亲们进行心与心的交流,并将自己亲手准备的康乃馨折纸送给了自己的母亲,母亲们则在许

愿墙上写下了自己对儿女的希望以及对未来的盼望。

孝敬父母、珍视亲情是中华民族的传统美德,培养广大学子对家庭、对亲人的热爱,培养他们怀着一颗感恩的心,学会关爱他人的良好品德。

此次活动使广大志愿者都深刻的体会到母爱的无私和伟大,活动结束后广大志愿者都表示将以实际行动回报关爱自己的家人。

(米旭)

省协会组宣部来聊 调研参与基层社会治理工作

5月8日-10日,省计生协会组宣部部长孙学礼一行3人来到聊城,赴阳谷、高唐、茌平调研计生协会参与基层社会治理工作情况,聊城市卫生健康委党组成员、副主任宋汝祥陪同调研。

孙学礼指出,聊城市各级

计生协会在参与社会治理方面发挥了积极作用,不仅当好了党委政府的参谋助手,而且做好了广大计生群众的“娘家人”,心为民想,事为民谋,今后,要继续发扬这种工作作风,为营造良好社会环境作出计生协会应有的贡献。(陈云)

聊城市四院成功举办“5.12”国际护士节暨康复技能创新展示竞赛活动

5月11日下午,聊城市第四人民医院“5.12”国际护士节康复技能大赛于明德楼六楼会议室成功举办。医院领导班子全体,各科室护理人员共200余人参加,来自急诊科、精神科病房、心理康复病房、开放式心理康复病房、老年精神科病房等科室的11名选手参加比赛。

比赛现场气氛热烈,大家紧扣“优质护理服务”主题,结合各自专科特点,围绕科室开展的“非药物治疗”工作,以演讲的形式,并配以PPT、图片、视频等精心总结的资料,声情并茂地将开展护理康复技能的先进理念、方法,取得的成果、成效,涌现出的典型、先进人物、事迹和经验等“亮点”进行一一展示。评委们认真观察选手们作品展示的每一个细节,严格按照竞赛标准,予以客观公正的评分。最终,精神

科二病房获得一等奖,抑郁症男病房、老年精神科、急诊科获得二等奖;精神科一病房、精神科三病房、抑郁症女病房、开放式心理康复病房、心理康复病房、精神科六病房获得三等奖。

党委书记、院长武建胤出席比赛并讲话,他向全院兢兢业业、无私奉献的白衣天使及家属们表示衷心的感谢,并对护理部及各科室赛前组织和筹备的工作表示充分肯定。武建胤指出,本次大赛的宗旨及目的,是为了提升护士素质、规范护理服务,优化护理模式,并积极开展非药物治疗工作,丰富精神病患者的住院生活,促进精神康复。

(张倩倩)

挂失声明

马睿泽,性别:男,出生医学证明遗失,出生日期:2017年7月18日,编号:R370589510,父亲:马杨,身份证号:

371502199203190736,母亲:王金霞,身份证号:410927198905044027,出生医院:东昌府区妇幼保健院,声明作废。

挂失声明

毛嘉艺,性别:女,出生医学证明遗失,出生日期:2017年3月24日,编号:Q371728396,父亲:毛占雷,身份证号:

371521198811277557,母亲:朱先钰,身份证号:371326198803066742,出生医院:东昌府区妇幼保健院,声明作废。

挂失声明

岳军花遗失高级会计师专业资格证书,证书编号:鲁书编号:鲁111320500433,发证机关:山东省人社厅,发证日期:2012年3月13日,现声明作废。

挂失声明

王瑛遗失高级会计师证书,证书编号:鲁111320500434,发证机关:山东省人社厅,发证日期:2012年3月13日,现声明作废。